

上半年全区经济发展持续向好

本报讯(记者 刘丽霞)记者从7月20日召开的2023年上半年全区经济运行情况新闻发布会上获悉,上半年,全区经济保持稳中有进的好态势,主要经济指标好于预期、高于同期,高质量发展不断取得新成效。

根据地区生产总值统一核算结果,上半年全区地区生产总值10971亿元,按不变价格计算,同比增长7.3%。分产业看,第一产业增加值390亿元,同比增长7.4%;第二产业增加值5535亿元,增长7.9%;第三产业增加值5046亿元,增长6.7%。

农业生产稳中有进,畜牧业发展向好。上半年,全区农林牧渔业增加值同比增长7.4%。春播顺利完成,农业生产稳步推进。猪牛羊禽存栏稳定增长,畜牧业生产态势良好。上半年,全区猪牛羊禽肉产量98.0万吨,同比增长6.3%。

工业生产稳定增长,制造业贡献突出。上半年,全区规模以上工业增加值同比增长6.9%。分三大门类看,采矿业增加值同比增长

3.5%,制造业增长10.8%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长9.3%。分经济类型看,国有控股企业增加值同比增长6.5%,股份制企业增长7.1%,外商及港澳台商投资企业增长11.5%。分行业看,在38个工业行业大类中,29个实现增长,增长面达到76.3%。从主要工业产品产量看,原煤产量6.1亿吨,同比增长2.2%;发电量3452.2亿千瓦时,增长11.2%;乳制品产量227.6万吨,增长14.7%;钢材产量1622.7万吨,增长3.6%。1—5月份,全区规模以上工业企业营业收入11616.0亿元,实现利润总额1532.0亿元。

服务业加快回升,接触型聚集型服务业增长较快。上半年,全区服务业增加值同比增长6.7%,比一季度加快2.4个百分点。1—5月份,全区规模以上服务业营业收入同比增长10.8%。从行业门类看,10个行业门类营业收入全部实现增长。接触型聚集型服务业增长较快,交通运输、仓储和邮政业营业收入同比

增长12.7%,教育增长18.3%,文化体育和娱乐业增长13.8%。

固定资产投资保持快速增长,高技术产业投资增势强劲。上半年,全区固定资产投资(不含农户)同比增长34.5%。分领域看,基础设施投资同比增长40.7%,制造业投资增长58.1%,房地产开发投资增长0.9%。分产业看,第一产业投资同比下降1.6%,第二产业投资增长56.3%,第三产业投资增长10.8%。

消费市场持续恢复,升级类商品销售较好。上半年,全区社会消费品零售总额2463.8亿元,同比增长7.8%。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额同比增长7.8%,乡村消费品零售额增长8.1%。按消费类型分,餐饮收入同比增长20.9%,商品零售增长6.5%。基本生活类商品销售较好,限额以上粮油、食品类商品零售额同比增长23.3%,日用品类增长4.7%;农村牧区常住居民人均可支配收入8353元,增长7.4%。城乡居民收入之比为2.91,较上年同期缩小0.08。

音像制品类商品零售额分别增长23.9%和37.9%。

居民消费价格同比上涨,工业生产者价格同比下降。上半年,全区居民消费价格(CPI)同比上涨0.7%,与全国平均水平持平。分类别看,食品烟酒价格上涨2.1%,衣着价格上涨0.7%,居住价格下降0.2%,生活用品及服务价格上涨0.8%,交通通信价格上涨2.3%,教育文化娱乐价格上涨1.1%,医疗保健价格上涨2.0%,其他用品及服务价格上涨2.5%。上半年,全区工业生产者出厂价格同比下降7.7%,工业生产者购进价格同比下降5.7%。

居民收入平稳增长,城乡居民收入之比缩小。上半年,全区全体居民人均可支配收入18151元,同比增长5.7%。按常住地分,城镇常住居民人均可支配收入24339元,同比增长4.7%;农村牧区常住居民人均可支配收入8353元,增长7.4%。城乡居民收入之比为2.91,较上年同期缩小0.08。

全市人大代表工作会议在土左旗召开

本报讯(记者 耿欣)7月20日,市人大常委会在土左旗召开全市人大代表工作会议,就市委办公室印发的《关于进一步加强和改进人大代表工作充分发挥人大代表作用的若干措施的通知》及市人大常委会出台的8个配套文件进行交流研讨,研究部署贯彻落实工作。

与会人员通过实地观摩和座谈交流相结合的形式,先后深入毕克齐镇乡村振兴专业“人大代表之家”、土左旗人民法院“人大代表监督岗”,实地了解了“人大代表之家”建设运行、人大代表作用发挥等情况,听取了各地人大代表工作开展、民生实事项目人大表决票决推进、人大代表履职平台使用等情况的汇报,对各地人大

代表工作中存在的问题困难提出建议和对策,就深入推进人大代表工作进行安排部署。

会议强调,要进一步提高认识,切实增强做好代表工作的自觉性,充分认识代表的角色定位、职责使命和行权方式,切实提升代表政治素质和履职能力。要深化完善服务代表的办法措施,增强代表培训的针对性和实用性,加强代表履职平台规范化建设和代表履职管理和监督,充分发挥人大代表作用,引领社会正能量。要始终保持密切协同、上下联动做好代表工作,坚持围绕中心、服务大局,加强重要工作、主题活动等的协同联动,持续强化作风建设,为新时代全市人大代表工作高质量发展贡献力量。

我市举办总体国家安全观“七进”主题活动

本报讯(记者 孙岳龙)为全面贯彻党的二十大精神,推进总体国家安全观宣传教育常态化,7月20日,市委国安办联合武川县委国安办在武川县燕谷坊举办总体国家安全观“七进”主题活动。

活动现场由国家安全宣讲员为在场职工和社区居民讲解“贯彻总体国家安全观 以新安全格局保障新发展格局”主题展览,详细介绍了总体国家安全观的内容和重要性,同时乌兰牧骑为现场观众带来与国家安全有关的精彩演出,并向现场观众发放《国家安全法》等宣传资料及各类宣传品1000余份。



乘客10万元遗落出租车 热心“的哥”联动警方归还

培育和践行社会主义核心价值观

本报讯(实习记者 陈翠杰)“非常感谢李师傅,把我爱人的包交给了警方,李师傅这种助人为乐、拾金不昧的精神让我非常感动。”7月17日上午,市民魏先生和爱人在腾飞路派出所拿到公文包时,心中的石头终于落地。

魏先生介绍,7月16日10时左右,他乘坐出租车从内蒙古人民医院附近上车到绿地领海附近下车,一路

上都在打电话,下车的时候将装有10万元现金的公文包遗忘在出租车上。

“送完这位女士后我就继续拉人,

中间也拉了三四个人,一直也没有发现这个包。直到迎宾路上车的乘客发现

拿到包后,他仔细回想了半天,推测可能是之前的女乘客遗忘在车里的,便立即上报公司,同时电话报警,并驾驶前往腾飞路派出所将公文包交给警方。

“我当时想这么多钱不见了,失主一定非常着急,我联系不到失主,于是第一时间报了警。”李子华告诉记者。

7月20日,为了感谢李师傅拾金不昧的精神,魏先生送来一面锦旗。

翠微披锦绣 景色醉一方

(上接第1版)建成占地近5万亩的雅玛图森林公园,9.8万亩荒地、撂荒地得到生态修复,栽植各类乔木、灌木及草本植物1800余万株(丛),建成了少数民族群众文化体育运动中心、敕勒川草原千人会议中心等一批重点项目,实施了中蒙博览会永久性国际会展中心等项目建设,充分发挥项目在发展中的辐射带动作用,积极培育大青山前坡会展经

济、文旅经济融合发展。呼和浩特市以大青山前坡独特的环境优势,大力发展战略性新兴产业,将水磨村打造为运动休闲小镇、野马图村打造为精品农业观光采摘园区、甲兰板村打造为马头琴艺术音乐小镇、古路板村打造为乡村旅游特色街区、恼包村打造为全国乡村旅游重点村……

“今年,我市在新城区和大青山自

然保护区南部3个区块内实施了大青山前坡生态绿带质量提升工程,总面积达11.2万亩,将大青山前坡生态绿带东西轴景观节点全部串联起来。围绕山川增绿、生态增色、监测增智、保护增防、群众增收,实现林草资源数量与质量双提升。”市林草局局长王志强介绍说,下一步,我市将全面贯彻落实习近平总书记考察内蒙古时的重要指

示精神,牢记嘱托、感恩奋进,不断巩固提升“国家生态文明建设示范区”创建成果,坚决扛起筑牢国家北方生态安全屏障的政治责任,继续秉持绿水青山就是金山银山理念,持之以恒、久久为功推进大青山前坡生态文明建设,让绿水青山“底色”更亮,金山银山“成色”更足。

(李海珍)

立足“一区一带” 培育高质量发展新动能

(上接第1版)“一区”就是围绕48平方公里城市核心区,做优服务业。通过丰富商业业态、提升基础配套设施、优化营商环境,推动传统服务业提档升级。今年重点围绕中山西路商圈,对新华广场进行了提档升级,地下互联互通项目目前已经由振华集团签约运营,将布局活力时尚全新业态,成为首府年轻人休闲购物的新地标。打造了转角巷、宽巷子、旧城北门烧烤街三条特色网红街,组织开展了“5月春意盎然”“燃动7月”等主

题活动,7月底将举办第一届青岛啤酒音乐节,全面提振消费,恢复城市烟火气。围绕海西路商圈,进一步延伸新能源汽车产业链,做强金融保险、维修保养、汽车改装等后市场,推动综保区全面开展二手车进出口业务,不断扩大新能源汽车市场占有份额。

“一带”就是围绕大青山146平方公里生态绿带,做强文旅业。把大青山沿线非遗文化、文博场馆、历史遗迹有效结合,全面推动农文旅融合发展。今年重点对全国乡村旅游重点村东乌素图和西乌素图村进行改造,举办了杏花节、采摘节等活动,全面

打响四季游、全域旅游品牌。同时,通过与企业合作,提升农产品附加值,激发绿色高质量发展潜力。并积极挖掘蒙亮演艺中心、乌兰恰特群众艺术馆、内蒙古广播电视台、内蒙古影视动画及游戏产业基地等文旅资源,统一规划,协同发展,形成以商带游、以游促商的新格局。

赵燕茹表示,下一步,回民区将自觉扛牢政治责任,在奋力书写中国式现代化首府新篇章上贡献回民区的力量,展现回民区的担当。

伊利在第十四届乳业大会荣获现代化5A级认证

本报讯(记者 云艳芳)7月20日,第十四届中国乳业大会在重庆开幕,本次大会上,中国奶协公布了首批中国乳制品生产企业现代化等级评价名单,伊利集团及旗下共10家公司荣获现代化5A级最高认证。

伊利集团高级执行总裁张剑秋在大会开幕式上分享了全面推进现代化乳业建设的实践经验。

优质饲草料、优质种源依赖进口等问题,是乳业高质量发展绕不过去的门槛。以伊利为代表的中国企业围绕行业发展难题下功夫,集中力量进行原创性、引领性科技攻关,全方位助力行业振兴。为实现育种技术创新突破,伊利联合产业链伙伴在全球建设了三座行业领先的奶牛核心育种场,在内蒙古建设了全国规模

最大的、遗传品质最高、技术集成要素最全的国家奶牛核心育种场与胚胎工程中心,持续攻坚高产、高性能奶牛繁育项目。

通过创新集成奶牛种用胚胎高效生产核心技术,伊利在我市建设了清水河牛核心育种场,每年可生产高产奶牛性控胚胎5万枚,大大提高了奶牛育种的关键技术自主化率。

伊利全面实施饲草研究与优质饲草种植攻关,通过整合相关技术及专业领域资源,开展青贮选种选育、田间管理、青贮制作等全链条技术的深入研究,持续推动相关科技成果转化应用。同时,伊利所开发的新型奶牛营养调控技术,已在多个规模化牧场中应用示范,让科技创新在田间地头“开花结果”。

文明城市你我共创 文明首府你我同行



7月20日,呼和浩特市融媒体中心机关党支部和印务中心党支部到包联社区——回民区金龙社区,联合开展了“创城有我 除杂草洁环境”为民办实事”党员志愿服